



本报讯(吉林日报记者 杨晓艳)为更好落实金融服务实体经济要求,助力提升企业融资可获得性,日前,国家外汇管理局决定将跨境金融服务平台银企融资对接应用场景(以下简称银企对接场景)试点范围扩大至全国。试点扩大首日,在国家外汇管理局吉林省分局指导下,中国工商银行、中国建设银行、交通银行、中信银行利用该场景为辖区内6家涉外企业成功办理吉林省首批线上融资授信申请业务,授信规模突破5亿元。

银企对接场景为银企融资双向选择搭建了线上沟通桥梁,推动银企之间共享可信信息,为涉外企业提供更加市场化、多元化的融资渠道。企业通过跨境金融服务平台向多个意向银行发起融资授信申请,同时对意向银行进行企业跨境信用信息验证授权。银行在跨境金融服务平台接收企业融资授信申请,结合实际业务情况和企业跨境信用信息决定是否受理融资授信申请,并在平台登记授信金额、期限等信息。银企对接场景有效缓解了银企信贷供求错配,降低了交易成本,切实提升了中小微企业融资便利性和信贷资源可获得性。

珲春市与有关企业举行合作签约仪式

本报讯 6月8日,珲春市与有关企业举行合作签约仪式。延边州委副书记、珲春市委书记、海洋经济发展示范区党工委书记盛效儒出席签约仪式并讲话,珲春市委副书记、市政府市长张林国主持签约仪式。珲春海洋经济发展示范区党工委书记、管委会常务副主任彭树海,珲春市委常委、市政府副市长、海洋经济发展示范区管委会副主任王启章,企业有关负责人等出席签约仪式。

签约仪式上,张林国介绍了珲春市经济社会发展情况,企业负责人介绍了企业发展情况,珲春市人大常委会副主任、化工园区建设工作推进专班办公室主任董永利与企业有关负责人签署了《战略合作框架协议》。

盛效儒代表珲春市委市政府、海洋经济发展示范区党工委管委会对企业负责人一行的到来表示欢迎,向企业关心支持珲春发展表示衷心感谢。盛效儒指出,珲春地处东北亚几何中心,区位优势、政策富集、资源丰富、产业多元、营商环境优越,是我国长吉图开发开放的“窗口”和面向东北亚开放的“桥头堡”。当前,珲春正面临难得的发展机遇和窗口期。我们正在深入贯彻习近平总书记视察东北视察吉林视察延边重要讲话精神,认真落实省、州部署要求,大力发展精细化工等优势产业,全力推动高质量发展、高水平开放,努力开创跨越赶超新局面。企业的实力雄厚、优势显著,在化工产业发展等领域与珲春拥有诸多合作契合点。希望双方精诚合作、同向发力,齐心协力把合作项目打造成为政企合作

新典范,实现高水平互利共赢。珲春市委市政府、海洋经济发展示范区党工委管委会将以最大诚意、最实举措、最优服务,全力以赴、不遗余力支持项目建设和企业发展,真正让企业在珲春投资放心、办事顺心。

企业负责人表示,珲春地理位置优越、产业基础坚实、发展优势明显,双方合作前景广阔、未来可期。企业将不断加大在珲春的投资合作力度,竭尽全力将合作项目做大做优做强,助力珲春实现更高质量发展、更高水平开放。

珲春市被确定为全国首批共同现代化试点地区

本报讯(记者 盖晓宇)日前,国家民族事务委员会揭晓了全国首批共同现代化试点地区名单,珲春市被确定为全国15个首批共同现代化试点地区之一,成为吉林省唯一获此殊荣的县市。

共同现代化试点是国家部委深入贯彻落实习近平总书记关于“推动各民族共同走向社会主义现代化”决策部署的重要举措,旨在通过试点带动,积极探索推动各民族共同走向社会主义现代化的有效路径。

近年来,珲春市坚持将铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作主线和全市各项工作主线,抢抓机遇,提前谋划,制定《吉林省珲春市共同现代化试点实施方案》,在政策、资金、项目等要素保障方面,提出具体的落实举措。同时,以申报全国共同现代化试点为契机,积极谋划布局“跨境电商+边民互贸”新业态,全力保障和改善民生工作,有效带动各民族共同富裕、全面发展,统筹抓好产业发展、项目建设、乡村振兴等各领域工作,推动党的民族工作在边疆民族地区高质量发展。

旅游促“三交” 共绘同心圆

珲春市举行2024年“文化和自然遗产日”活动

本报讯(记者 相文婷)6月8日,2024年“文化和自然遗产日”延边集展暨消暑避暑旅游季珲春分会活动分别在珲春市欧式街和欧亚延百购物中心举行。

此次活动,以“保护非遗传承、赓续历史文脉”“旅游促‘三交’、共绘同心圆”及“粽”情端午、消暑珲春”为主题,旨在通过旅游促进各民族交流、交融、交往,弘扬中华优秀传统文化,进一步增强中华民族认同感,铸牢中华民族共同体意识,推动夏季旅游高质量发展。

民俗。社区志愿者们热情友好,手把手教授俄罗斯游客包粽子。俄罗斯游客巴莎兴奋地说:“这是我第一次包粽子,感觉很有趣,也让我更加深入地了解了中国文化,感受到了喜庆祥和的节日氛围。”

18时30分,一场中俄文化交流活动在欧式街拉开帷幕。来自俄罗斯的游客自发组织了一场别开生面的文艺表演,他们用深情地歌声表达了对珲春的喜爱、对中俄友谊的珍视。《喀秋莎》《莫斯科郊外的晚上》等经典歌曲在夜空中回荡,让人仿佛置身莫斯科街头。

除了精彩的文艺演出,现场还设置了多个互动环节。中外游客交流互动,增进了彼此之间的了解和友谊,让大家近距离感受中俄两国文化的魅力和独特之处。

当日,2024“文化和自然遗产日”延边集展暨消暑避暑旅游季在延吉市启动。此次活动首次将“文化和自然遗产日”活动和消暑避暑旅游季结合起来,以“保护传承非遗 赓续历史文脉 旅游促‘三交’ 共绘同心圆”为主题,州和县市区联动,旨在宣传展示新时代文化遗产保护利用的新成果,以旅游促各民族“交往、

交流、交融”,弘扬中华传统节日文化,增强中华文化认同感,铸牢中华民族共同体意识,推动夏季旅游高质量发展。活动期间将开展延边州“文化和自然遗产日”非遗项目展演、传统工艺类非遗项目展示展销、端午节民俗体验、“书法惠民技艺”艺术惠民等14项精彩活动。

此次活动,在为珲春市民和中外游客带来文化盛宴的同时,也拉开了珲春市夏季旅游的大幕。珲春市将继续通过旅游促进各民族交流、交融、交往,努力打造文化交流平台,推动旅游产业高质量发展。

浓情端午 “粽”享时光

本报记者 穆蓉

登上防川景区龙虎阁,俯瞰中俄三国风光;走进哇斯托克欢乐岛,感受多彩游乐项目带来的“速度与激情”;漫步珲春欧式街,观风情演出、品味美食;来到东北亚国际商品城,将各国美食收入囊中,把“珲春味道”带回家……

又是一年端午时。珲春市各旅游景区、旅游线路备受青睐,迎来大批游客,共庆端午佳节。

走进享有“东方第一村”美誉的珲春市敬信镇防川村,古朴的朝鲜族民俗和庭院典雅别致,各种景观小品散布在村落中,来自全国各地的游客在村内拍照打卡,大家在谈笑间尽情享受这美好

的一刻。“这是我第一次来防川村,这里不仅环境优美,还可以欣赏朝鲜族风情的特色演出,感觉真是不虚此行。”黑龙江游客张升高兴地说。

“为丰富游客的体验感,端午假期,我们在防川村推出了洞箫长鼓表演、四物乐表演、音乐喷泉·激光秀、打糕制作展演等系列活动,让游客在景区玩得开心、玩得尽兴。同时,6月11日至8月31日,凡参加2024年全国高考的考生凭准考证和身份证即可享受免龙虎阁门票的福利。”珲春防川三疆国际旅游集团有限公司相关负责人表示。

端午假期,防川景区龙虎阁前排满了游客,站在观景台上放眼远眺,中、

俄、朝三国风光尽收眼底。游客们一边观赏美景,一边拍照留念。来自白山市的游客张曦予感慨地说:“一眼望三国的景色很独特,让我对珲春这座边境城市充满了兴趣,有机会我还会再来。”

6月8日11时许,记者来到哇斯托克欢乐岛东岛区,只见过山车、海盗船、太空梭、奇幻影院、飞行塔等热门项目,排起了长队,现场热闹非凡。西岛区则是孩子们的“游乐天堂”,双层木马、碰碰车、摇摇塔、摩天轮等游乐项目让游客尽享亲子互动的美好时刻。“哇斯托克欢乐岛太美了,娱乐项目既安全、又刺激。我刚才在东岛体验了海盜

船、太空梭、大摆锤、飞行塔等项目,现在带着孩子在西岛玩一玩,一家人都很开心。”来自延吉的游客付女士开心地说。

端午假期,珲春东北亚国际商品城推出了丰富多彩的促销活动,吸引了众多市民、游客前来购物打卡,客流量再创新高。

在东北亚国际商品城俄品多超市,辽宁游客李春娇推着购物车走向邮区,购物车内装满了俄罗斯饼干、蜂蜜、香肠等商品。“这里的各类商品物美价廉且市面罕见,不仅有延边特产,还能买到各国的进口商品,我准备多买一些送给亲友。”李春娇开心地说。

两校萌娃同庆端午 携手共度欢乐时光

本报讯(记者 相文婷)日前,珲春市第一小学校一年级的45名学生走进市第一幼儿园,与即将步入小学的弟弟妹妹们共同开展“浓情端午”主题活动。

活动中,孩子们在教师的指导下,认真编织艾叶花束、制作扎染作品,展现出了孩子们丰富的想象力和无穷的创造力。

在旱地龙舟比赛中,学生们分成小组,站在模拟的龙舟上,喊着口号,奋力向前。在欢呼声和掌声中,学生们体验到了团队合作的力量和成功的喜悦。

活动现场还设置了端午拓印、五彩绳编织、绘彩蛋、涂个开心、制“扇”至美、我“艾”香囊、轻泥制作粽子等多个互动环节,学生们积极参与,沉浸在端午节的传统文化氛围中,感受传统文化的魅力。

压题图为活动现场。 翟珊摄



俄罗斯师生来珲体验端午文化

本报讯(记者 杨叶)日前,俄罗斯符拉迪沃斯托克市微笑歌舞学校的27名师生从珲春口岸入境,与珲春市师生共同品美食、话友谊,感受端午节民俗魅力,体验中国传统文化。

当日,珲春市第二实验小学正在举行端午节亲子包粽子活动,来参观交流的俄罗斯师生积极参与活动,在中国学生和老师的指导下,认真挑选粽叶、填充糯米和馅料,并小心翼翼地包裹出一

个个棱角分明的粽子。俄罗斯学生列拉说:“这是我第一次包粽子,感觉既新奇又有趣。我们国家很少有糯米制作的食物,这次尝过粽子后,我很喜欢糯米的口感和竹叶的清香,这真是一次奇妙的体验。”

在第二实验小学陶艺体验馆,中俄两国学生共同体验了中国传统文化——陶艺。在专业教师的指导下,两国学生相互配合,拉坯、塑形、雕刻、上釉……经过

大家的共同努力,一个个惟妙惟肖的陶艺作品呈现在大家眼前。“好漂亮,太精致了!我要把它带回俄罗斯,让更多的朋友看到我的陶艺作品。”俄罗斯学生丽莎拿着精心制作的陶瓷杯高兴地说。

活动中,市第二实验小学教师讲述了端午节的由来,让俄罗斯学生对端午节的由来和独特风俗有了进一步的了解。俄罗斯教师波琳娜表示,此次交流活动进一步激发了学生们对中国传统文化

的兴趣,回国后将鼓励学生们学习中国文化,相信由他们讲述的中国故事会更生、更形象、更精彩。

近年来,依托独特的地缘优势和便利的通关条件,来珲春旅游、学习中国文化的俄罗斯人越来越多。珲春市以此为契机,持续深化中俄交流合作,积极开展中俄青少年夏令营、研学旅行等活动,不断推出文旅新产品、新路线,推动文旅新业态强劲发展。

同心护航 逐梦扬帆

在7日至9日的三天里,为给考生营造良好的环境,珲春市公安局在各考点设置了高考考生身份证明应急受理点,交警、巡特警、保安等积极维持现场秩序,并根据考务部门提供的相关考生信息,做好实有人口信息查询服务,协助甄别确认考生真实身份。科学安排警力,严密安保措施,妥善做好各项安保、处突和服务工作,全力维护考点及周边的治安、交通秩序,确保高考顺利进行。

6月9日18时15分,随着考试结束铃声响起,珲春市2024年普通高考圆满落幕。

今年,珲春市共有943名考生参加高考,全市共设2个常规考点、41个考场。其中,珲春一中考点共有31个考场,769名考生,珲春二中考点共有10个考场,174名考生。同时,在市第四中学设置了标准化备用考点。

“三年时间,寒窗苦读,终于毕业啦!”一名考生告诉记者,此时他最想做的就是向全世界欢呼,呼喊出他的“如释重负”。他告诉记者,接下来的暑期,他计划去勤工俭学锻炼自己,同时等待成绩的出炉。

“已经激动好几天了,今天孩子终于顺顺利利地完成了考试,非常开心!真诚地祝福他们,愿他们都能考上理想的大学,追逐自己的梦想。”家长贺女士说。

今年是吉林省新高考首考之年,工作要求和流程有所变化。为全力应对新高考面临的新情况新问题,努力实现“平安考试”的目标任务,5月20日以来,珲春市多次召开专题会议,就高考安全、保密制度和考务组织等工作进行专题部署。同时,制定了珲春市2024年高考工作方案,明确了包括市教育局、公安局、卫健局、工信局等18家招考专班成员单位的责任分工。各部门签订了高考安全责任书,把任务明确到具体人员和各个环节,形成“横到边、纵到底、无死角”的责任体系,强化多部门联动,保障高考工作安全、平稳、有序进行。

在各考点,120急救车、消防车等应急车辆及人员在现场随时待命。市工信局还选派工作人员在考试期间,利用考场无线电信号管制设备,在两个考点进行全程无线电压制,并协调调无线

电管理部门对考场周边电磁环境进行勘测。

同心护航,逐梦扬帆。高考不是终点,跨过它前方有更广阔的天地。只要青春的热血在心中澎湃,生命的力量在前行中勃发,无论成败你都是英雄。

愿你如你所愿!愿你绚烂绽放!乘风破浪的少年们,加油!

健康边境行 红十字在行动

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市红十字会与吉林国文医院分别在珲春市世纪广场、春化镇西土门子村、哈达门中心村开展“人道救助,关爱肿瘤患者——红十字在行动”健康边境行”宣传义诊活动。

活动中,来自吉林国文医院的肿瘤科专家认真为前来咨询的群众进行健康检查和诊疗,详细解答群众关于肿

瘤预防、诊断、治疗及康复等方面的疑问。市红十字会工作人员积极向群众讲解、演示急救知识和方法,切实提高群众的健康意识和自救互救能力。

珲春市红十字会与吉林国文医院将继续深化合作,共同开展更多有意义的公益活动,为更多需要帮助的人提供援助和支持。

发展黄牛养殖 助力乡村振兴

孟夏时节,走进珲春市敬信镇金塘村,一栋栋结构的标准化牛舍映入眼帘,牛舍内一头头繁育母牛正悠然地嚼食草料。村民史玉红忙着清理牛舍、添加草料,精心照料着每一头黄牛。

“自从村里建起了黄牛养殖基地,我就在这里打工养牛,在家门口实现了稳定增收。”史玉红满足地说。

金塘村位于珲春市敬信镇东部,是一个传统农业村。为发展壮大村集体经济,积极发展产业项目,金塘村党支部利用村里山水林地资源丰富、耕地总体规模较大、农产品资源较好等优势,通过争取上级扶持资金,全力发展黄牛养殖项目。

“在吉林省人社厅和珲春市人社局的两级包保下,我们村累计申请乡村振兴资金180万元,建成了黄牛养殖基地。”金塘村党支部书记曲延波告诉记者,在各方的不懈努力下,今年5月,金塘村与延边雅克希尔畜牧科技有限公司达成“村企合作”模式,引入50头黄牛,实现养殖基地规模化运营。

吉林省人社厅驻敬信镇金塘村第一书记张长华告诉记者,项目可带动2人就业,预计新增村集体收入6万元。“我们将继续发挥‘村企合作’优势,不断扩大黄牛养殖规模,让金塘村真正‘牛’起来。”张长华信心满满地说。